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令和６年２月 教育委員会定例会会議録 

 

令和６年２月27日(火) 

午後１時30分～午後３時30分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ １月～２月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第２号 あわら市教育委員会表彰について 

議案第３号 令和５年度あわら市一般会計補正予算（第11号）に関する意見について 

議案第４号 令和６年度あわら市一般会計予算に関する意見について 

議案第５号 あわら市少年愛護センター規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第６号 令和５年度あわら市教育委員会事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告 

（令和４年度事業分）について 

８ 報告事項 

（１）あわら地域中高一貫教育における連携クラス入級者の選考結果について 

（２）全国大会等出場選手について 

（３）第21回あわら市トリムマラソンについて 

（４）３月～４月教育委員会の行事予定について 

（５）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

      坂 井  優   

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    江 川 欣 男 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼   給食センター所長  西 出 茂 隆   

文化学習課長補佐  西 正 真 琴  スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

中央公民館館長補佐  山 本 昌 明   郷土歴史資料館副館長  九千房 英 之 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。１月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、１月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、坂井委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）市町教育長会議についてです。２月９日に行われました。ここでは令和６年度の県

の主要施策についての説明が行われました。不登校対策として校内サポートルーム支援員

を県内50校に配置するという説明もございました。 

（２）坂井地区教育長会についてです。第３回になりますが、坂井市役所で行われました。

県の施策についての説明や来年度の合同教育委員会の日程について確認を行いました。来

年度の合同教育委員会は、５月17日と11月22日のいずれも金曜日ということで申し合わせ

ができましたので、またよろしくお願いいたします。 

（３）坂井地区学校運営研究大会についてです。坂井地区の最終校長会になります。いき

いきプラザ霞の里で行われました。今年度の行事報告や会計報告について、また、来年度

の計画について協議を行いました。 

（４）あわら市学校運営研究会についてです。こちらも最終校長会になります。２月21日

に行われました。来年度に向けてお願いをしました。その中でもトリムマラソンについて、

５月19日日曜日に開かれるので是非とも多くの参加をお願いしたいということをお話しさ

せていただきました。トリムマラソンについては後程詳しく説明させていただきます。 

（５）市議会についてです。２月26日月曜日から始まりました。来週一般質問があり、８

人の議員から８つの質問をいただいています。詳細につきましては次回の定例教育委員会

で報告をさせていただく予定です。 

以上が２月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「１月～２月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 
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【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第２号「あわら市教育委員会表彰について」、事務局の説明をお願いしま

す。 

江川課長   ～資料３～11ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

坂井委員   60歳になられていない被表彰者は、早期退職ということでよろしいでしょう

か。 

常廣審議監  はい。３名の被表彰者のうち２名が早期退職です。なお、あわら市には、今

年で60歳になられ従来ならば退職という教員が14名おりますが、13名が定年延長、１名が

退職となっております。 

宮川委員   定年延長についてお願いします。管理職の先生方は役職定年という形で役職

を退かれると伺っているのですが、実際はどのような形で継続雇用となるのでしょうか。 

常廣審議監  校長と教頭については、役職を解き、一般の教諭としての任用となります。

元々教諭であった方は、そのまま教諭となります。どちらにおいても学校現場にてフルタ

イム勤務で１年間勤務されます。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。無いようですので決を採りたいと

思います。議案第２号「あわら市教育委員会表彰について」承認してよろしいでしょうか。

異議なしと認めますので、議案第２号は承認といたします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第３号「令和５年度あわら市一般会計補正予算（第11号）

に関する意見について」、事務局の説明をお願いします。 

江川課長   ～資料12～17ページ及び23ページを説明～ 

西出所長   ～資料18ページを説明～ 

早見課長   ～資料19～21ページを説明～ 

近馬課長   ～資料21～22ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

坂野委員   カウンセリング事業についてお願いします。先日、あわら市社会福祉協議会

主催のあわら福祉塾にて、スクールソーシャルワーカーの２人が「子供たちの生きづらさ、

不登校支援、相談支援の現場から」というふうに題したお話をしてくださいました。あわ

ら福祉塾４日間のうち、一番参加者が多く、市民の方の関心がすごく高いなということを

感じました。終了後のアンケートにも、何か自分にできることがあったらぜひ協力したい

ということを書いてくださる方もいました。今、本当に適応指導教室の指導員やスクール

ソーシャルワーカーの２人も頑張ってくださっていますが、やはり教育委員会としても学

校との連携を密にしていただいて、子供たちが学校に戻れるように支援していただきたい

と思います。また、経費の面でも、不登校問題にもう少し深く踏み込んだ支援をいただき

たいと思います。 

江川課長   貴重なご意見ありがとうございます。学校との連携につきましては、個別ケ

ース会議を開催したり、活動記録を共有したり等、連携を図っているところです。また、

今年度からスクールソーシャルワーカーに業務用携帯を配備いたしました。訪問活動や学

校との連携の際は電話を使用することが多いので、今年度の途中から予算を確保しました。

来年度以降も、経費を予算措置をする予定です。 
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甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。 

坂井委員   市民体育祭についてお願いします。令和６年度については何か決まっている

ことはありますか。私の地区でも話題になりましたが、健康増進の効果に疑問があるとい

う点と、選手不足という点から、市民体育祭の必要性について疑問視する声があがってお

ります。 

近馬課長   市民体育祭につきましては、今年度、スポーツ推進審議会等で議論いただい

て、答申をいただいたところであります。また、スポーツ協会の方でも支部全体の意見を

伺うということでアンケートを取っておりますが、そちらはまだ正式に全体の結論が出て

いない状況であります。そのため市としての結論もまだ今の段階では出ておりませんが、

坂井委員のおっしゃられるような意見は各方面から聞いておりますので、そういったもの

を踏まえた上で結論を出していきたいと考えております。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。無いようですので決を採りたいと

思います。議案第３号「令和５年度あわら市一般会計補正予算（第11号）に関する意見に

ついて」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第３号は承認とい

たします。 

甲斐教育長  続きまして、議案第４号「令和６年度あわら市一般会計予算に関する意見に

ついて」、事務局の説明をお願いします。 

江川課長   ～資料24～39ページ及び55ページを説明～ 

西出所長   ～資料39～40ページ、56～57ページ及び65ページを説明～ 

早見課長   ～資料40～48ページ及び58～62ページを説明～ 

近馬課長   ～資料49～54ページ及び63～64ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

玉川委員   給食センターのボイラー入れ替えについてお願いします。ボイラー２台の購

入ということですが、備品費ではなく工事請負費で計上されているのはなぜでしょうか。 

西出所長   今回は、現在使用している電気式ボイラーからガス式ボイラーへの入れ替え

の工事となっており、電気式ボイラーの撤去やガス式ボイラーの配管等もすべて含んだ工

事請負という形で予算計上しております。 

玉川委員   給食センターだけでなく、全体的に工事費の大きさが目に付くのですが、こ

れらの金額は、市場の相場を精査されたうえでの金額となっているのか少々疑問です。工

事費を少しでも抑えることができれば、不登校対策などの予算を必要としている他の教育

部門に予算を回せると思いますので、ご留意いただきたいと思います。 

西出所長   今後工事請負費についても、今一度精査してまいります。 

坂野委員   ２点、お願いします。１点目は特別支援学級の児童生徒数ですが、在籍者数

は増加傾向にあるのでしょうか。２点目は不登校の児童生徒数ですが、こちらも近年の傾

向について教えていただきたいと思います。 

江川課長   １点目の特別支援学級の在籍者数についてお答えします。特別支援学級に在

籍する児童生徒数は、年々増加傾向にあります。通常学級のクラス数や学年の人数は減少

傾向が続いておりますが、特別支援学級については人数が増加傾向ということが近年の特

徴であります。特別支援学級や特別支援学校への入級・入学につきましては、市の教育支

援委員会で専門的な判断を受けておりますが、その案件についても増加傾向にあります。

市としましても、生活支援員を変化の状況に合わせて配置し、適正な人員配置に努めて参

りたいと考えております。 
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常廣審議監  ２点目の不登校児童生徒数についてお答えします。あわら市では、全国や福

井県と比べて不登校の割合は少なくなっておりますが、昨年度の本市の状況から比べると、

令和５年度は微増となっております。 

坂野委員   それはコロナの影響というのもあるのでしょうか。 

常廣審議監  コロナの影響だけとは言えません。学校でも子どもたちが学校を楽しいと思

えるようにいろいろな取組みをしているところですが、様々な要因で不登校が増えている

と思われます。 

宮川委員   部活動地域移行推進事業についてお願いします。部活動地域移行推進室の体

制強化ですが、事務員が運営コーディネーターになると記載されておりますが、これは名

称が変わるだけということでしょうか。 

近馬課長   令和５年度におきまして、部活動地域移行推進室でコーディネーターとは別

に、事務員を１人雇用しておりました。令和６年度は事務員ではなく、運営コーディネー

ターとして別の方を雇用する予定でございます。 

宮川委員   事務員と運営コーディネーターの役割の違いを教えてください。 

近馬課長   事務員は資料作成などのデスクワークを中心に行う職でした。新たに配置す

る運営コーディネーターは、部活動地域移行の受け皿となる金津トリムクラブの運営全般

のコーディネートを行う職であります。現在の総括コーディネーターが担っている職務の

うち、運営に関する部分を専門的に行うものとして設置しました。 

岡田部長   これまでは市教委配置の総括コーディネーターと学校配置のコーディネータ

ー２人の、合わせて３人のコーディネーターが地域移行のための取組みを行っておりまし

た。事務員はその補佐として事務的なデスクワークが中心でした。しかし、モデルとなる

部活動が増えるに当たり、コーディネーター３人では手が回らないことも多々ありますの

で、もう１人コーディネーター追加して、フットワーク軽く取組みを行っていけるよう体

制を強化したいという考えがありまして、このような配置にしたいということでございま

す。 

宮川委員   あわら市は地域移行を早めに進めていると思うのですが、実技指導者の方々

への説明事項なども含めて運営コーディネーターにマニュアル化していただけると、今後

のためにも非常に良いと思います。実技指導者になった方々も、今後どのように動けばい

いのかわからないことがたくさんあるというような話も伺いますので、ご対応いただきた

いと思います。 

近馬課長   ４月になる前には、新たに実技指導者となられた方々にご説明させていただ

きたいと考えております。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。無いようですので決を採りたいと

思います。議案第４号「令和６年度あわら市一般会計予算に関する意見について」承認し

てよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第４号は承認といたします。 

甲斐教育長 続きまして、議案第５号「あわら市少年愛護センター規則の一部を改正する

規則の制定について」、事務局の説明をお願いします。 

早見課長   ～資料66～68ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。

無いようですので決を採りたいと思います。議案第５号「あわら市少年愛護センター規則

の一部を改正する規則の制定について」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めま

すので、議案第５号は承認といたします。 
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甲斐教育長 続きまして、議案第６号「令和５年度あわら市教育委員会事務の管理及び執

行状況の点検及び評価報告（令和４年度事業分）について」、事務局の説明をお願いします。 

江川課長   ～資料69ページ及び別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。

無いようですので決を採りたいと思います。議案第６号「令和５年度あわら市教育委員会

事務の管理及び執行状況の点検及び評価報告（令和４年度事業分）について」承認してよ

ろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第６号は承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）あわら地域中高一貫教育にお

ける連携クラス入級者の選考結果について、事務局の説明をお願いします。 

常廣審議監 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

宮川委員   お願いします。今年、金津高校の一般入試は定員割れのようでしたが、連携

クラスは定員を超える応募があったようですね。今後、保護者や中学生本人がそのような

状況を踏まえて、一般入試のほうが金津高校に入りやすいと考えて連携クラスの希望者が

減ってしまうのではないかと懸念しておりますが、いかがでしょうか。 

常廣審議監  近年、連携クラスの魅力をアップする取組みを行ってきました。選考の際に

は、一般入試をクリアできる学力と同等の学力を一つの目安としており、連携クラスや金

津高校の魅力をアップしようという取組みの結果、学力の高い子も連携クラスを希望する

ようになりました。その結果、志願者も増えており、良い傾向だととらえております。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。他にありませんか。それでは（２）全国大会等出場選

手について、事務局の説明をお願いいたします。 

西正課長補佐 ～資料70ページを説明～ 

上木課長補佐 ～資料70ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）

第21回あわら市トリムマラソンについて、事務局の説明をお願いいたします。 

上木課長補佐 ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）

３月～４月教育委員会の行事予定について、事務局の説明をお願いいたします。 

岡田部長   ～資料71～72ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  よろしいでしょうか。それでは、（５）その他に移ります。１点目、企画展につい

てお願いいたします。 

九千房副館長  ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは２

点目、教育委員について、事務局の説明をお願いいたします。 

江川課長   口頭でご説明いたします。先日開催された市議会において、あわら市教育委

員会委員の任命についてという議案を上程させていただいております。これは宮川委員が

本年５月11日をもって任期満了になりますので、ご本人の承諾を得て、委員を継続するた

めの議会の同意の手続きをさせていただいたところです。この議案につきましては初日で
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ある、昨日26日に議決されておりますので、ここでご報告させていただきます。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。宮川委員、どうぞよ

ろしくお願いいたします。それでは、日程９その他に移ります。何かございますか。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして２月の教育委員会定例会を閉会します。次回は３月25日月

曜日の午後１時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうござ

いました。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和６年２月27日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


